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Έχει λεχθεί, ότι μερικοί Άνθρωποι ο
μιλούν καλώς και άλλος ότι γράφουν ευ- 
χερώς.
. Ο κ .Σ .Μ .Χ Α  ΤΖΗΓΑ Κ Η Σ ευτυχή σε
['■ >α διαθέτει και τις δύο αυτές ικανότητες: 
Και όμιλε ί και γράφει και καλώς και ευχε- 

, }ώς.
Απόδειξη αυτών των δεξιοτήτων του 

^ ιποτελεί το ανάχείρας ογκώδες έργο του 
„  ιερί Ευρώπης και παγκοσμιοποίησης, 

ργο πρωτότυπο ως προς την σύλληψη, 
υρηματικό ως προς την διάταξη των εν- 
οιών, καινοτόμο ως προς τις προτεινόμε- 
ες νέες προσεγγίσεις των ευρωπαϊκών 

, Γ '  εμάτων, λυσιτελές κατά πάντα.
Χαρακτηριστικά του έργου στοιχεία 

ποτελούν «κρίσιμα» ερω τήματα  και 
ροβληματισμοί και οι επ ’ αυτών «λογι- 
ες», « καινοτόμες», «πρωτότυπες», « ριζο

σπαστικές», «πέραν του συνήθως αναμε- 
r  ιμένου» απαντήσεις του Συγγραφέως. 
ilfiiriii Ο Σ υγγραφεύς «αποδομεί» το θέμα, 
ί ’ ϋλίζει τα επί μέρους στοιχεία του και εν 

ινεχεία με σύνεση και τόλμη επαναπρο- 
■γγίζει τον πυρήνα  του και συνθέτει 
ιοτάσεις, υποδεικνύει διεθετήσεις, και 

«λ ιηγείτα ι λύσεις τολμηρές, οξυδερκείς, 
έρεες, «καθαρής λογικής», πέραν σκο- 
ΐιοτήτων, ιδεολογικών αγκυλώσεων, μι-

' s f ' . οκομματικων παραμέτρων.

Ο Συγγραφεύς όμως αυτού του έργου 
διακρίνεται και για μερικές άλλες θετικές 
πτυχές: την ειλικρίνεια και την εντιμότη
τα προς τους Α ποδέκτες των σκέψεων, 
πληροφοριών και αναλύσεων του και εξο
μολογείται:

«Έ γραψ α αυτό το β ιβλίο  γ ια τ ί αι- 
σθάνθηκα την ανάγκη να υπογραμμίσω  
τιςβαθειές αντιφάσεις του σύγχρονου πα
γκόσμιου συστήματος και τις παράλογες 
λογικές της σημερινής εξουσίας».

Σχετικώς μερικές κρίσιμες και ζωτι
κής σημασίας σκέψεις του είναι και οι α
κόλουθες:

Ό λο ι σήμερα παραδέχοντα ι πως ο 
σύγχρονος κόσμος χρειάζεται μία βαθιά 
μεταρρύθμιση. Μία ριζική αλλαγή. Μία 
ανατροπή, που θα μεταβάλει τις στάσεις 
της ζωής μας και τους τρόπους της σκέ- 
ψηςμας...

Θεωρώ πως έφθασε η στιγμή για μία 
νέα πολιτική φιλοσοφία, η οποία θα συν
δυάζει την παράδοση του φιλελευθερι
σμού και την παράδοση του σοσιαλισμού, 
που υπήρξαν οι δύο μεγάλοι συνομιλητές 
του 19ου και του 2θού αιώνα...

Η  γέφυρα που τους ενοινει είναι η α
δελφοσύνη. Δ εν έφθασε, άραγε, ακόμα η 
ώρα για αυτή τη σύνθεση; Ή  μήπως μία 
τέτοια σκέψη αποτελεί απλή ουτοπία;...
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Με τα μάτια στραμμένα στο μέλλον, η 
πολιτική τον «μεσαίου χώρον», πον προ- 
τείνεται στο βιβλίο αυτό, επιχειρεί μία υ
πέρβαση τον γραμμικόν άξονα Δ εξιά- 
Αριστερά...

Το ερώτημα πον σήμερα πρακτικά τί
θεται στο ευρωπαϊκό πεδίο προβληματι
σμού είναι εάν προτιμούμε το «ευρωπαϊ
κό» μοντέλο αγοράς -το οποίο λειτουργεί 
με κοινωνικά κριτήρια- ή το «αγγλοσαξο- 
νικό-αμερικανικό». Ποιο, δηλαδή, από τα 
δύο μοντέλα θέλουμε να ακολουθήσουμε 
στους τομείς της πολιτικής, της οικονο
μίας, αλλά και της οικολογίας. Το ερώτη
μα αυτό συχνά οδηγεί σε πόλωση, αφού 
διάφοροι υποστηρίζουν πως χρειαζόμα
στε μία πιο σοσιαλιστική κοινωνία, ενώ 
άλλοι μία πιο φιλελεύθερη...

Τελικά, ας προχωρήσουμε στη δημι
ουργία ενός «τρίτον», «μεσαίου» δρόμον, 
πον θα ικανοποιεί τις σύγχρονες ανάγκες 
και συγχρόνως θα είναι συμβατός με τις 
νέες συνθήκες της «μεταμοντέρνας» επο
χής μας...

Ωστόσο, όσο περισσότερο κινούμαστε 
προς την περιοχή μίας παγκόσμιας συνεί
δησης, τόσο περισσότερο κατενθννόμα- 
στε προς έναν αλληλεξαρτώμενο κόσμο...

Στις αρετές τον έργου δεν προσγάφε- 
ται μόνον η «άτεγκτη», «ασυμβίβαστη »  
και «έντιμη» λογική προσέγγιση των διε- 
ρεννώμενων θεμάτων και των καταληκτι
κών σκέψεων τον Συγγραφέα, αλλά και η 
πλήρης τεκμηρίωση των στοιχείων, με ε
ξαντλητική αξιοποίηση της διαθέσιμης 
διεθνούς βιβλιογραφίας.

Ο Α Τ τόμος τον έργου έχει τον υπότιτ
λο «Το πρόσωπο τον σημερινού κόσμον»  
και περιλαμβάνει, πλην της Εισαγωγής, 
14 Κεφάλαια, με τους τίτλους (ενδεικτική 
αναφορά):

Ε ισαγω γή: Η  σημερινή  εποχή τη ς  
παγκοσμιοποίησης τον «Ύστερον Καπι
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ταλισμού». Η  εποχή τη ς  μετάβασης. 0 
«Μεσαίος Χώρος» όπως διαμορφώθηκε 
διαχρονικά στην Ελλάδα. Η  σημερινή ε
ποχή της παγκοσμιοποίησης τον «Ύστε
ρον Καπιταλισμού». Η  εποχή της μετάβα
σης. Το «Π α γκ ό σ μ ιο  χωριό». Από το 
Έ Θνος-Κράτος στις πολυεθνικές και στα 
δίκτυα. Στην εποχή της γνώσης. Οι αλλα
γές τον παγκοσμίου συστήματος. Για έναν 
κόσμο δ ίκ α ιο  κα ι ειρηνικό . Παγ
κοσμιοποίηση: Α ναγέννηση  ή στροφή 
προς τα πίσω; Η  εποχή τον «Ύστερον Κα
πιταλισμού». Ο ρόλος τη ς  οικονομία; 
στην εποχή τον « Ύ στερο ν  Καπιταλι
σμού» και της παγκοσμιοποίησης. Το πε
ριβάλλον στην εποχή της παγκοσμιοποί
ησης. Η  διαχρονική αξία της πολιτικής. Η 
πολιτική και οι πολιτικοί στη «Μεταμο
ντέρνα»  εποχή τον «Ύστερον Καπισταλι- 
σμού». Ο «Μεσαίος Χεορος» στη σύγχρο
νη εποχή. Ο «Μεσαίος Χώρος», όπως δια
μορφώθηκε διαχρονικά στην Ελλάδα.

Ο ΒΤ τόμος τον έργου έχει τον νπότιύο 
«ΗΕυρώπη στην εποχή των ανατροπών 
και περιλαμβάνει, πλην της Εισαγωγήζ, 
16 Κεφάλαια, (ενδεικτική αναφορά τίτ
λων):

Σκέψεις για την Ευρώπη τον 21ον αι 
ώνα. Η  οικοδόμηση τον ευρωπαϊκού πο
λιτισμού. Τι είδους Ευρώπη θέλουμε mi 
κά; Σκέψεις για την Ευρώπη τον 21ού αι
ώνα. Η  οικοδόμηση τον Ευρωπαϊκού Πο
λιτισμού. Η  διαχρονική εξέλιξη τωνΕι 
ρωπαϊκών Κοινωνιών. Μετανάστευαη 
Ευλογία ή μάστιγα; Η  διαδρομή της Εν 
ρωπαϊκής Έ  νωσης από σνστάσεώς τ$ 
μέχρι σήμερα. Η  ευρωπαϊκή σννταγμαν 
κή συνθήκη. Το αβέβαιο μέλλον της Εν 
ρώπης. Η  Ευρώπη έχει ανάγκη αλλαγύ 
και μεταρρυθμίσεων. Ευρώπη και Μεοο· 
γειος. Βαλκάνια: Η  πυριτιδαποθήκη  π )  
Ευρώπης. Ευρώπη και Κύπρος: To xv 
πριακό πρόβλημα στη νέα παγκόσμια <π

to
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γκυρία. Ευρώπη και Τουρκία: Το πρόβλη
μα της Τουρκίας είναι βασικό πρόβλημα 
της Ευρώπης. Ο ρόλος της Ρωσίας στο ση
μερινό μονοπολικό κόσμο. Ευρώπη και 
ΗΠΑ: Δ ύο συστήματα και δύο λογικές. 
Οι ταραγμένες σχέσεις Ευρώπης-ΗΠΑ  
στο σημερινό μονοπολικό σκόμο. Το δ ί
λημμα της Ευρώπης. Τι είδους Ευρώπη 
Θέλουμε, τελικά;

«Συνελόντι ειπ είν»  το έρ γο  του κ. 
Σ.Μ. ΧΑΤΖΗ ΓΑΚ Η , «έργο της  επόμε

νης ημέρας», προϊόν προφανώς μακράς, 
συστηματικής, επίπονης έρευνας, συνι- 
στά α φ ’ εαυτού σπουδαία πηγή  ενημέ
ρωσης, λυσ ιτελές  εργα λείο  γ ια  όσους  
σχεδιάζουν στρατηγικές, πολιτικές και 
μέτρα επ ί συναφών τομέων, και, ως εκ 
της φύσεως των θεμάτων του, «πρόδρο
μο» προβληματισμού, οριοθετήσεων και 
επώδυνων μελλοντικών επιλογών τοπι
κής, εθνικής, υπερεθνικής, παγκόσμιας 
εμβέλειας...

Ψ  Ψ  Ί '

Βιογραφικό σημείωμα
Ο Σωτήρης Μ. Χατζηγάκης γεννήθηκε στα Τρίκαλα. Σπούδασε νομικά και οικονο

μικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Μετεκπαιδεύτηκε στη Γαλλία και στην Α γγλία  στις 
πολιτικές και κοινωνικές επιστήμες (1971-74).

Το 1974 αναμίχθηκε ενεργά στην πολιτική και εκλέχτηκε για πρώτη φορά Βουλευ
τής με τη Ν.Λ. Επανεκλέχτηκε με το ίδιο κόμμα το 1977, το 1981, το 1985, τον Ιούνιο του 
1989, τον Οκτώβριο του 1989, το 1990, το 1993, το 2000 και το 2004. Τον Ιούνιο του 1989 
διορίστηκε για πρώτη φορά Υπουργός (αναπληρωτής Εθνικής Οικονομίας και Υπουρ
γός Εργασίας στην Κυβέρνηση Τζαννετάκη). Δ ιετέλεσε επίσης Υπουργός στην Κυβέρ
νηση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, στα Υπουργεία Εμπορίου από το 1990 και Γεωρ
γίας από το 1991 ως το Νοέμβριο του 1992. Από το Μάρτιο του 2004 είναι Α Τ Αντιπρόε
δρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου και Πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκά/ν Υποθέ
σεων.

Εχει γράφει πολλά άρθρα και μελέτες πολιτικού, κοινωνικού και οικονομικού πε
ριεχομένου. Ε χει πάρει μέρος σε διεθνή συνέδρια και κοινοβουλευτικές αποστολές.

Είναι συγγραφέας πολλών βιβλίων. Υπήρξε επίσης μέλος της μόνιμης κοινοβουλευ
τικής αντιπροσωπείας του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ) κατά την δεκαετία του ’80, 
καθώς και μόνιμο μέλος της κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας του ΝΑ ΤΟ (2000-04). 
Είναι νυμφευμένος με τη Μιρέλλα Βαφειάδη και έχει δύο γιους.

Άλλα έργα του ίδιου: Με τόλμη, συλλογή άρθρων και μελετών, 1979. Ημερολόγιο Κί
νας 1978,1980. Ιδεολογία του μεσαίου χώρου, μελέτη, 1981. Κοινωνικός φιλελευθερι
σμός Ελληνική Ευρωεκδοτική, 1989. Τα Τρίκαλα σε τροχιά ανάπτυξης, 1989. Ηθογρα
φικά και πολιτικά, του Μιχαήλ Χατζηγάκη (επιμέλεια Σ. Χατζηγάκης), Ελληνική Ευ
ρωεκδοτική, 1989. Χωρίς συμβιβασμούς, Εκδ. Λαβύρινθος, 1996. Ανατροπή, Εκδ. Κα- 
στανιώτη, 1999. Η  ελληνική ταυτότητα στη «Νέα Τάξη», Εκδ. Καστανιώτη, 2002. Ώρα  
μηδέν για τους Έλληνες αγρότες, Ινστιτούτο Δ ημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμαν
λής», 2004. Ψήγματα γνώσης και σοφίας, Εκδ. Καστανιώτη, 2004.
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